

ПРОТОКОЛ
от 2 декабря 2013 года № 4
заседания Президиума Совета
Общероссийской негосударственной некоммерческой организации
«Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных
на членстве лиц, осуществляющих строительство»
(далее – Президиум)

Место проведения заседания Президиума – г. Москва, ул. Малая Грузинская, д.3.

Основание созыва Президиума – решение Президента Общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство» (далее – Национальное объединение строителей) Басина Е.В. (согласно ст. 15 Положения о Президиуме).

Председательствующий на заседании Президиума – Президент Национального объединения строителей Басин Е.В. (согласно ст. 13 Положения о Президиуме).

Секретарь Президиума - заместитель начальника организационно-правового управления Национального объединения строителей Седов Анатолий Григорьевич.

На заседании присутствовали следующие члены Президиума:

1. Басин Ефим Владимирович - Президент Национального объединения строителей, Президент НП «СРО «Межрегиональное объединение строителей»;
2. Опекунов Виктор Семенович – Президент СРО НП «СОЮЗАТОМСТРОЙ»;
3. Ишин Александр Васильевич – Президент НП «СТОЛИЧНОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ» СРО;
4. Глушков Антон Николаевич – Председатель Совета НП «САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ КОРПОРАЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»;
5. Крицкий Владимир Павлович – Председатель Комитета стратегических инициатив НП «СРО «Гильдия Строителей Урала»;
6. Маркин Николай Петрович – Председатель Правления НП «Объединение профессиональных строителей «РусСтрой»;
7. Хвоинский Леонид Адамович – генеральный директор НП МОД «СОЮЗДОРСТРОЙ».

На заседании Президиума присутствовали приглашенные лица (Приложение №1).

Басин Е.В. вручил нагрудный знак «За Заслуги» саморегулирования в строительстве Национального объединения строителей Бандорину Леониду Евгеньевичу.

ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который сообщил присутствующим, что из девяти членов Президиума для участия в заседании зарегистрировались и получили карточки для голосования семь, что составляет 78% от общего числа членов Президиума.

Заседание Президиума считается правомочным, поскольку на нем присутствует не менее половины его членов. Председательствующий объявил заседание Президиума открытым.

О ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПРЕЗИДИУМА

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который предложил утвердить повестку дня заседания Президиума.

РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня заседания Президиума.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

Повестка дня Президиума:

1. О рассмотрении обращения Совета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности о финансовой поддержке проведения Первой международной конференции «Практическое саморегулирование».

2. О повестке дня очередного заседания Совета Национального объединения строителей, проведение которого запланировано в рамках мероприятий Дня саморегулирования 13 декабря 2013 года.

3. О Комитетах Национального Объединения строителей:

– об изменении составов Комитетов;

– отчет о работе Комитета по инвестиционной политике.

4. О ходе рассмотрения предложений Рабочей группы по подготовке изменений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей на Округных конференциях и заседаниях Комитетов.

5. О работе Аппарата Национального объединения строителей по подготовке проведения мероприятий в рамках Дня саморегулирования 12-13 декабря 2013 г.

6. О выполнении решения Совета Объединения от 2 октября 2013 г. о разрешении СРО «Союз строителей Амурской области» и СРО «Объединение строителей Приамурья» осуществить перечисление членских взносов за 4 квартал 2013 г. на цели оказания помощи гражданам, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке.

7. О Соглашениях Национального объединения строителей о сотрудничестве.

7.1 О подготовке к подписанию Соглашений о сотрудничестве.

7.2 О мерах по реализации заключенных Соглашений о сотрудничестве.

8. О рассмотрении обращения Попечительского Совета МГСУ о поддержке мероприятий по созданию при МГСУ специализированной учебно-производственной мастерской для подготовки сварщиков для строительной отрасли.

9. О рассмотрении предложений по использованию средств Сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год по статье «резерв Совета».

10. О работе проводимой Аппаратом Национального объединения строителей по выполнению решения Совета Объединения от 2 октября 2013 г. о представлении на рассмотрение очередного заседания Совета оценки предложений Департамента культурного наследия г. Москвы о приобретении в рамках программы по восстановлению памятников архитектуры в г.Москве здания, расположенного на Софийской набережной.

11. О согласовании кандидатур для приема на работу руководителей структурных подразделений Аппарата Объединения и их заместителей.

12. О члене Ревизионной комиссии, избранном на Всероссийском съезде от саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Москвы.

13. Разное.

13.1 О выполнении решения VII Всероссийского съезда саморегулируемых организаций об обращении от имени Съезда о награждении Аристовой Л.С. государственной наградой.

13.2 О подготовке для Совета Объединения информации о работе Президиума Совета Объединения за 2013 год и предложений по новому составу Президиума Совета Объединения.

ПО ВОПРОСУ № 1 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О рассмотрении обращения Совета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности о финансовой поддержке проведения Первой международной конференции «Практическое саморегулирование».

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который сообщил о поступившем обращении Совета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности об участии Национального объединения строителей в подготовке и проведении Первой международной конференции «Практическое саморегулирование» (Приложение № 2), а также указал, что на проведение данного мероприятия Совет Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по

саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности просит Национальное объединение строителей выделить финансирование в размере 250 000 рублей.

СЛУШАЛИ: **Апрелев К.Н.**, который доложил о вопросах, предлагаемых к обсуждению в рамках Первой международной конференции «Практическое саморегулирование».

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который отметил высокую важность и эффективность деятельности Совета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности и предложил поддержать проведение Первой международной конференции «Практическое саморегулирование».

РЕШИЛИ: Одобрить выделение денежных средств в размере 250 000 рублей на проведение Первой международной конференции «Практическое саморегулирование» из сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 2 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О повестке дня очередного заседания Совета Национального объединения строителей, проведение которого запланировано в рамках мероприятий Дня саморегулирования в строительной отрасли 13 декабря 2013 года»

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который доложил о вопросах повестки дня очередного заседания Совета Национального объединения строителей, проведение которого запланировано в рамках мероприятий Дня саморегулирования в строительной отрасли 13 декабря 2013 года и предложил присутствующим внести предложения в повестку дня.

РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня заседания Совета Национального объединения строителей (Приложение № 3).

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 3 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О Комитетах Национального объединения строителей»:

3.1. Отчет о работе Комитета по инвестиционной политике.

СЛУШАЛИ: **Захарова П.В.**, который доложил о деятельности Комитета в 2013 году, представил отчет о деятельности Комитета (приложение № 4), а также доложил о концепции Всероссийской инвестиционной площадки.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который указал, что при разработке функционала Всероссийской инвестиционной площадки необходимо определять цели, которые будут востребованы строительным сообществом.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который отметил, что представленная концепция Всероссийской инвестиционной площадки не проработана должным образом.

СЛУШАЛИ: **Седова А.Г.**, который доложил о деятельности Комитета по инвестиционной политике и представил заключение Аппарата Национального объединения строителей к отчету Комитета.

СЛУШАЛИ: **Кузьма И.Е.**, которая доложила о недостатках в деятельности Комитета по инвестиционной политике: несоблюдение требований Положения о Комитете, о бездействии в 2013 году созданных Комитетом Экспертного совета и подкомитетов, о систематическом участии значительной части членов Комитета в его заседаниях на основании выданных доверенностей, о непредставлении в установленном порядке плана работ на 2012 год.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который напомнил о целях создания Комитета по инвестиционной политике Национального объединения строителей и указал на необходимость рассмотрения Советом вопроса о целесообразности дальнейшей работы данного комитета.

РЕШИЛИ:

1. Признать работу Комитета по инвестиционной политике Национального объединения строителей за 2013 год неудовлетворительной.

2. Поручить Опекунову В.С. с привлечением Аппарата Национального объединения строителей проработать вопрос повышения эффективности работы Комитета по инвестиционной политике (в том числе путем его реорганизации), и представить предложения для рассмотрения на очередном заседании Совета Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

3.2. Об изменении составов Комитетов.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который доложил о поступивших от саморегулируемых организаций и комитетов Национального объединения строителей заявлениях о включении в составы комитетов новых членов, а также об исключении членов из составов комитетов и предложил проголосовать за них списком.

РЕШИЛИ:

1. Принять новых членов в комитеты на основании поступивших заявлений, согласно списку (приложение № 5).

2. Исключить из составов комитетов членов на основании поступивших заявлений от саморегулируемых организаций и представлений комитетов, согласно списку (приложение № 6).

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который доложил о необходимости повторного направления в адрес членов Совета и комитетов предложений Ревизионной комиссии Национального объединения строителей по внесению изменений в Примерное Положение о Комитете Национального объединения строителей и в положения о существующих комитетах Национального объединения строителей, а также предложения Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей, предусматривающие включение в Устав Национального объединения строителей норм, определяющих правовой статус комитетов Национального объединения строителей и регламентирующих деятельность.

СЛУШАЛИ: **Хвоинского Л.А.**, который предложил получить от председателей комитетов Национального объединения строителей консолидированную оценку предложений Ревизионной комиссии Национального объединения строителей, в том числе по итогам совещания председателей комитетов Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Кузьма И.Е.**, которая доложила о том, что предложения Ревизионной комиссии рассматривались на заседаниях комитетов и на Окружных конференциях, и им была дана соответствующая оценка, а на двух Окружных конференциях предложения были одобрены и дополнены.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С., Маркина Н.П.**, которые поддержали инициативу повторного направления предложений Ревизионной комиссии в адрес членов Совета и комитетов Национального объединения строителей.

ПО ВОПРОСУ № 4 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О ходе рассмотрения предложений Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей на Окружных конференциях и заседаниях Комитетов».

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который доложил о ходе рассмотрения предложений Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей на Окружных конференциях и заседаниях комитетов, о плане мероприятий рабочей группы, о порядке ее взаимодействия с Окружными конференциями и комитетами и об ориентировочных сроках окончания работы.

СЛУШАЛИ: **Маркина Н.П.**, который предложил поручить Аппарату Национального объединения строителей оказать содействие Рабочей группе по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Хвоинского Л.А.**, который отметил, что в решении Всероссийского съезда при образовании Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей ключевым показателем является подготовка изменений, а не полная переработка документов, в связи с чем предложил из всех поступивших отобрать наиболее значимые и внести их в текст документов.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который сообщил о целесообразности обобщения предложений Рабочей группы по подготовке изменений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей к началу февраля 2014 года.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о ходе рассмотрения предложений Рабочей группы по подготовке изменений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей.

2. Поручить Рабочей группе продолжить работу по подготовке изменений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей с учетом состоявшегося обсуждения и представить обобщенные предложения к началу февраля 2014 года.

3. Поручить Аппарату Национального объединения строителей оказать содействие Рабочей группе в части систематизации и анализа поступивших предложений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 5 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О работе Аппарата Национального объединения строителей по подготовке проведения мероприятий в рамках Дня саморегулирования 12-13 декабря 2013 г.».

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о работе Аппарата Национального объединения строителей по подготовке проведения мероприятий в рамках Дня саморегулирования и представил план мероприятий на День саморегулирования 12-13 декабря 2013 г., а также сообщил об организации совещания по вопросам технического регулирования в строительстве 18 декабря 2013 года в г. Казань.

СЛУШАЛИ: **Маркина Н.П.**, который доложил о подготовке к Всероссийскому этапу очных соревнований Национального конкурса российских строителей «СТРОЙМАСТЕР 2013».

РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о работе Аппарата Национального объединения строителей по подготовке проведения мероприятий в рамках Дня саморегулирования 12-13 декабря 2013 г. (Приложение № 7)

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 6 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О выполнении решения Совета Объединения от 2 октября 2013 г. о разрешении СРО «Союз строителей Амурской области» и СРО «Объединение строителей Приамурья» осуществить перечисление членских взносов за 4 квартал 2013 г. на цели оказания помощи гражданам, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке».

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о перечислении саморегулируемой организацией «Союз строителей Амурской области» и саморегулируемой организацией «Объединение строителей Приамурья» членских взносов за 4 квартал 2013 г. на цели оказания помощи гражданам, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке» на счет Амурского отделения ООБФ «Российский детский фонд» и счет УФК по Амурской области.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который доложил о необходимости проведения проверки целевого расходования денежных средств.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о выполнении решения Совета Объединения от 2 октября 2013 года о разрешении саморегулируемой организацией «Союз строителей Амурской области» и саморегулируемой организацией «Объединение строителей Приамурья» осуществить перечисление членских взносов за 4 квартал 2013 г. на цели оказания помощи гражданам, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке.

2. Обратиться к Ревизионной комиссии с предложением провести проверку целевого расходования денежных средств, полученных в результате освобождения от уплаты членских взносов в Национальное объединение строителей саморегулируемой организацией «Союз строителей Амурской области» и саморегулируемой организацией «Объединение строителей Приамурья» за 4 квартал 2013 года.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 7 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О Соглашениях Национального объединения строителей о сотрудничестве».

7.1. О подготовке к подписанию соглашений о сотрудничестве.

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о работе по подготовке соглашений о сотрудничестве с субъектами Российской Федерации и Федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации.

РЕШИЛИ: Одобрить подготовленные к подписанию соглашения о сотрудничестве (Приложение № 8).

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

7.2. О мерах по реализации заключенных соглашений о сотрудничестве.

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о мерах по реализации заключенных соглашений с субъектами Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации, российскими и международными организациями.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который доложил о необходимости информирования Координаторов Национального объединения строителей о заключенных соглашениях о сотрудничестве, а также предложил усилить работу по подготовке окончательной редакции Программы электронного документооборота АИС «ОАПС».

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о мерах по реализации заключенных соглашений о сотрудничестве.

2. Поручить И.В. Пономареву доложить на заседании Совета Национального объединения строителей о мерах по реализации Программы электронного документооборота АИС «ОАПС».

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 8 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О рассмотрении обращения Попечительского Совета МГСУ о поддержке мероприятий по созданию при МГСУ специализированной учебно-производственной мастерской для подготовки сварщиков для строительной отрасли».

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил об обращении ФГБОУ ВПО «Московский государственный строительный университет» об оказании поддержки по созданию учебно-производственной базы для подготовки сварщиков для строительной отрасли.

СЛУШАЛИ: **Воловика М.В.**, который доложил о нецелесообразности выделения денежных средств ФГБОУ ВПО МГСУ на создание учебно-производственной базы для подготовки сварщиков для строительной отрасли, так как в Москве уже имеется необходимая для этого учебная база.

РЕШИЛИ: Согласиться с предложением о нецелесообразности выделения из сметы расходов Национального объединения строителей денежных средств ФГБОУ ВПО МГСУ и поручить Ишину А.В. и Пономареву И.В. подготовить предложения по использованию ФГБОУ ВПО МГСУ существующей базы подготовки рабочих кадров в ресурсных центрах и учебных центров саморегулируемых организаций, осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих кадров, аккредитованных Национальным объединением строителей.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 9 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О рассмотрении предложений по использованию средств сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год по статье «резерв Совета»».

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о предложениях по расходованию средств сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год по статье «резерв Совета».

РЕШИЛИ: Одобрить предложения Руководителя Аппарата по использованию средств сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год по статье «резерв Совета» (Приложение № 9).

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 10 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О работе проводимой Аппаратом Национального объединения строителей по выполнению решения Совета Объединения от 2 октября 2013 г. о представлении на рассмотрение очередного заседания Совета оценки предложений Департамента культурного наследия г. Москвы о приобретении в рамках программы по восстановлению памятников архитектуры в г. Москве здания, расположенного на Софийской набережной».

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о том, что комиссия Департамента культурного наследия г. Москвы 6 декабря 2013 года рассмотрит предложения Национального объединения строителей о передаче для размещения Национального объединения строителей здания, расположенного на Софийской набережной, или в другом месте г. Москвы.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который сообщил, что здание на Софийской набережной находится в неудовлетворительном техническом состоянии и потребует существенных затрат на восстановление.

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который предложил рассмотреть иные варианты по приобретению здания в рамках программы по восстановлению памятников архитектуры в г. Москве.

РЕШИЛИ:

1. Поручить Аппарату Национального объединения строителей провести необходимую организационную работу с Департаментом культурного наследия г. Москвы и подготовить отчет о целесообразности приобретения в рамках программы по восстановлению памятников архитектуры в г. Москве здания для размещения Национального объединения строителей с технико-экономическим обоснованием стоимости.

2. Поручить Аппарату Национального объединения строителей подготовить иные предложения по приобретению здания в г. Москве.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 11 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О согласовании кандидатур для приема на работу руководителей структурных подразделений Аппарата Объединения и их заместителей».

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который представил кандидатуры Жука С.В. и Фадеевой Е.Н. для согласования их приема на работу в качестве заместителей руководителей структурных подразделений Аппарата Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ: Согласовать прием на работу Фадеевой Е.Н. и Жука С.В. на должности заместителей директоров Департамента технического регулирования и Департамента профессионального образования и квалификационных стандартов соответственно.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 12 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О члене Ревизионной комиссии, избранном на Всероссийском съезде от саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Москвы».

СЛУШАЛИ: Кузьма И.Е., которая доложила об обращении Ананченко С.С. об исключении Давыдова И.М. из органов Национального объединения строителей в связи с исключением Давыдова И.М. из НП «Межрегиональная Гильдия Строителей», при этом пояснив, что надлежащим образом оформленные документы, подтверждающие исключение Давыдова И.М. из НП «Межрегиональная Гильдия Строителей», в Ревизионную комиссию по её запросу не представлены.

СЛУШАЛИ: Воловика М.В., который доложил, что Давыдов И.М. является членом общественного совета НП СРО «Центрстройэкспертиза-статус», о чем было направлено письмо в Аппарат Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ: Не прекращать членство Давыдова И.М. в органах Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 13 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Разное».

13.1. О выполнении решения VII Всероссийского съезда саморегулируемых организаций об обращении от имени Съезда о награждении Аристовой Л.С. государственной наградой.

СЛУШАЛИ: Седова А.Г., который доложил о необходимости выполнения решения VII Всероссийского съезда саморегулируемых организаций о награждении Аристовой Л.С. государственной наградой.

РЕШИЛИ: Направить обращение Всероссийского съезда Губернатору Самарской области и Полномочному представителю Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе с просьбой поддержать решение и согласовать наградные материалы с приложением о присвоении Аристовой Л.С. почетного звания «Заслуженный строитель Российской Федерации» для направления их в установленном порядке Президенту Российской Федерации.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

13.2. О подготовке для Совета Национального объединения строителей информации о работе Президиума за 2013 год и предложений по новому составу Президиума Совета Объединения.

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который доложил о работе Президиума и о необходимости проведения перевыборов членов Президиума, поскольку 13 декабря 2013 года истекает срок полномочий его членов, а также представил для избрания Советом Национального объединения строителей в состав Президиума следующих членов Совета Национального объединения строителей: Воловика М.В., Лощенко А.Л., Федорова Ю.А., Чмырева В.А.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о работе Президиума за 2013 год и подготовленных предложениях по новому составу Президиума.

2. Поручить Басину Е.В. внести на рассмотрение Совета Национального объединения строителей предложения по составу Президиума.

Голосовали: «за» - 7 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

**Председательствующий
на заседании Президиума**



Е.В. Басин

www.tppsro.ru



3 ДЕКАБРЯ 2013г. КОНГРЕСС-ЦЕНТР ТПП РФ

ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПРАКТИЧЕСКОЕ САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ



№01-4238·13
от 29.10.13

**Президенту
Национального объединения строителей**

Е.В. Басину

Уважаемый Ефим Владимирович!

24 октября 2013 года состоялось заседание организационного комитета Первой международной конференции «Практическое саморегулирование» на котором были приняты решения об утверждении состава Оргкомитета, утверждение проекта плана проведения мероприятий Конференции, утверждение логотипа конференции и необходимого раздаточного материала и другие.

От всего Совета ТПП РФ по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности, а также от себя лично, хотелось бы сказать, что с благодарностью восприняли Ваше согласие войти в состав организационного комитета конференции «Практическое саморегулирование».

В рамках проведения Конференции планируется проведение пленарного заседания с краткими выступлениями лидеров в саморегулировании предпринимательской и профессиональной деятельности, которым, безусловно, Вы являетесь уже очень долгое время, а также проведение трех тематических секций, на которых будут рассмотрены необходимые и острые вопросы, возникающие в деятельности саморегулируемых организаций и их национальных объединений. К участию в конференции приглашены иностранные специалисты различных объединений предпринимателей и профессионалов стран Европейского союза и СНГ.

В рамках тематических секций планируется обсудить актуальные вопросы для всех саморегулируемых организаций вне зависимости от отрасли и условий членства в них, а именно: роль национальных объединений саморегулируемых организаций, роль специализированных органов саморегулируемых организаций и информационную открытость саморегулируемых организаций.

Понимая, что Национальное объединение строителей сегодня является пионером в стандартизации деятельности членов саморегулируемых организаций и в вопросах аттестации работников членов СРО, просим Вас лично выступить с 5 минутным докладом, о необходимости построения таких

систем в любой отрасли в национальных объединениях саморегулируемых организациях и их членах (СРО).

Также считаем необходимым, чтобы представители Национального объединения строителей приняли активное участие в работе тематических секций, где планируются доклады с постановкой проблематики и ее широкое публичное обсуждение.

По итогам Конференции планируется подготовить резолюцию, в которой будут отражены выработанные решения в процессе обсуждения, и направить ее в исполнительные и законодательные органы власти, национальные объединения саморегулируемых организаций и сами саморегулируемые организации.

Настоящая Конференция является инициативой Совета ТПП РФ по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности, организатором которого выступил НОСТРОЙ и поддерживает ведущую роль в данном общественном объединении саморегулируемых организаций.

Учитывая, что проведение Конференции финансируется за счет самих участников, просим Вас, Ефим Владимирович, рассмотреть вопрос о выделении финансовой поддержки Конференции для проведения Первой международной конференции «Практическое саморегулирование» в размере 250 тысяч рублей. Указанные средства будут направлены на создание раздаточного материала, обеспечение питания участников конференции, и решение других технологических вопросов, связанных с проведением конференции.

В свою очередь, Национальному объединению строителей, предлагаем в рамках указанного финансового взноса обеспечить участие в конференции 10 представителей, размещение баннера Национального объединения на конференции и на сайте конференции, а также в раздаточных материалах, обеспечить возможность представить раздаточные материалы НОСТРОЙ участникам конференции.

В связи с тем, что до проведения Конференции 3 декабря 2013 года, прошу Вас, Ефим Владимирович рассмотреть изложенные предложения в первостепенном порядке.

*Сопредседатель Совета ТПП РФ
по саморегулированию
предпринимательской и
профессиональной
деятельности*



К.Н. Апрелев



3 ДЕКАБРЯ 2013г. КОНГРЕСС-ЦЕНТР ТПП РФ

ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПРАКТИЧЕСКОЕ САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ

Организатор: Совет ТПП РФ по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности
 Технический соорганизатор: Агентство Media Business Solutions

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

9.00-10.00	Регистрация. Приветственный кофе.
10.00-12.00	ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ «Конгресс-центр»
<p>Темы для обсуждения:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Законодательные перспективы развития саморегулирования в РФ • Роль национальных объединений в системе саморегулирования • Специализированные органы в деятельности СРО • Информационная открытость в системе саморегулирования • Роль и значимость саморегулируемых организаций. Зарубежный опыт <p>К участию приглашены:</p> <p>Катырин С.Н., Президент ТПП РФ Шохин А.Н., Президент РСПП РФ Гаврилов С.А., Председатель комитета ГД по вопросам собственности Русских А.Ю., Председатель комитета ГД по земельным отношениям и строительству Фомичев О.В., Заместитель Министра экономического развития РФ Плескачевский В.С., Вице-президент РСПП, Председатель Комитета РСПП по развитию саморегулирования Апрельев К.Н., Председатель оргкомитета, Сопредседатель Совета ТПП РФ по СРО, Вице-Президент Российской Гильдии Ризлторов Басин Е.В., Президент НОСТРОЙ Посохин М.М., Президент НОП Кушнир Л.Г., Президент НОИЗ Казинец Л.А., Президент Национального объединения застройщиков жилья Рошаль Л.М., Президент Национальной медицинской палаты Юргенс И.Ю., Президент Всероссийского союза страховщиков Шнейдман Л.З., Руководитель Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфин России Бурыкина Н.В., Председатель комитета по финансовым рынкам ГД РФ Чижова Ю.А., Директор Департамента корпоративного управления Минэкономразвития России</p>	
12.00-12.30	Пресс-конференция
12.00-13.00	ОБЕД
13.00-16.30	Параллельная работа Тематических круглых столов

Круглый стол №1 /Конгресс-центр/

«Роль и место национальных объединений саморегулируемых организаций»

Модератор: *Апрелев К.Н.*, Председатель оргкомитета, Сопредседатель Совета ТПП РФ по СРО, Вице-президент Российский гильдии риэлторов

Как институт гражданского общества, саморегулирование должно выполнять две ключевые задачи: с одной стороны, это гарантирование потребителям услуг необходимого качества и безопасной для жизни и здоровья продукции, и, с другой стороны, гарантирование профессионалам исключения недобросовестной конкуренции

Сегодняшняя система саморегулирования не справляется в полной мере с этими задачами - вместе с недобросовестной конкуренцией на рынке процветают недобросовестные СРО! В связи с этим, необходимо создание Национальных профессиональных стандартов, как инструментария для контроля за доступом в профессию.

Очевидно, что это под силу только Национальным объединениям. Сам факт отсутствия в базовом 315-ФЗ понятия Национального объединения уже привел к серьезным проблемам в развитии саморегулирования

- Смогут ли Национальные объединения, ключевая роль которых недооценена законодателем, преодолеть проблемы, сложившиеся в саморегулировании?
- Какими компетенциями, обязанностями и правами их следует наделить, чтобы построить эффективную модель отраслевого регулирования?
- Необходимы ли организационные и управленческие стандарты СРО, нужно ли передать контроль за СРО дисциплинарным органам Нацобъединений?

К участию приглашаются:

Апрелев К.Н., Председатель оргкомитета, сопредседатель Совета ТПП РФ по СРО, Вице-президент Российский гильдии риэлторов
Каминский А.В., Президент СРО оценщиков "Экспертный совет"
Кислов В.С., Президент Национального объединения Кадастровых инженеров
Представитель Национального объединения строителей
Рошаль Л.М., Президент Национальной медицинской палаты
Казинец Л.А., Президент Национального объединения застройщиков жилья
Юргенс И.Ю., Президент Всероссийского союза страховщиков
Кушнир Л.Г., Президент Национального объединения изыскателей

Круглый стол №2 /Малый зал/

«Роль специализированных органов саморегулируемых организаций»

Модератор: *Усова Ю.В.*, Директор СРОО «СМАО»

Одними из важнейших функций, отличающими СРО от любой другой организации, являются осуществление контроля деятельности членов и применение мер дисциплинарного воздействия за нарушения

При проведении проверок деятельности членов и привлечении их к дисциплинарной ответственности СРО чаще всего сталкиваются с обжалованием решений. Но именно контроля качества и неукоснительного привлечения к ответственности недобросовестных членов ждут от СРО потребители их услуг и государственные органы.

Темы к обсуждению:

- Как эффективно организовать процедуры контроля и не нарушать права членов?
- Какие меры дисциплинарного воздействия наиболее действенны?
- Что ожидает и может получить потребитель, обращаясь с жалобой в СРО?
- Какие действия СРО могут быть оспорены?

Вниманию участников Круглого стола будут представлены обобщенный анализ наилучшей практики организации контрольной и дисциплинарной функций СРО, рекомендации по разработке внутренних документов СРО и рассмотрены соответствующие изменения и дополнения действующего законодательства.

К участию приглашаются:

Антипина Н.Н., Руководитель Росреестра
Елин Е.И., Заместитель Министра экономического развития РФ
Смирнов А.В., Руководитель Федеральной службы финансово-бюджетного надзора
Филиппова Н.О., Заместитель руководителя Росреестра
Бештоев М.И., Заместитель директора Департамента корпоративного управления Минэкономразвития России
Шнейдман Л.З., Руководитель Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфин России
Бурькина Н. В., Председатель комитета по финансовым рынкам ГД РФ
Чижова Ю. А., Директор Департамента корпоративного управления Минэкономразвития России
Попова М.Х., Начальник Управления по контролю и надзору в сфере саморегулируемых организаций, Росреестр

«Политика формирования единой информационной среды саморегулирования»

Модератор: **ТРАПИЦЫН Артур Викентьевич**, Председатель комитета НОСТРОЙ по информационной политике, Президент НП «Монолит», Председатель Совета НП СОАУ «Меркурий»

Работоспособность нормативно-правовых актов, законы и подзаконные акты, практические способы обеспечения открытости в различных сферах саморегулирования – это, пожалуй, главные вопросы информационной среды, которые волнуют сегодня всех представителей саморегулирования, заинтересованных в его развитии

В рамках круглого стола будут подробно рассмотрены практические аспекты реализации положений недавно вышедшего Федерального закона № 113-ФЗ, направленного на повышение информационной открытости, рассмотрены вопросы удобного и эффективного взаимодействия СРО и органов государственного надзора в свете постоянно нарастающего объема сведений, которые должны предоставлять саморегулируемые организации, а также вопросы ведения реестров, отвечающих не только представлениям о том, как "достаточно по закону", но реальным запросам потребителей и коллег по профессии

О том, какие предложения в этой области уже разработаны профессиональным сообществом, и какие из них применимы уже сейчас, представители СРО смогут узнать в ходе круглого стола.

Темы к обсуждению:

- Нормативное регулирование раскрытия информации СРО
- Стандарт раскрытия информации, его роль и порядок применения
- Открытость глазами потребителя
- Ведение реестров СРО и национальных реестров СРО
- Мониторинг и ведение аналитики в информационной среде

К участию приглашены:

- Антипина Наталья Николаевна, Руководитель Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии
- Афонский Владимир Игоревич, Заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по вопросам собственности;
- Гримитлина Марина Александровна, Председатель Комитета по информационному обеспечению Национального объединения проектировщиков;
- Левкин Сергей Иванович, Руководитель Департамента градостроительной политики города Москвы;
- Липкин Игорь Борисович, Исполнительный директор Национального объединения РССОАУ;
- Полова Миннегэл Хасановна, Начальник Управления по контролю и надзору в сфере саморегулируемых организаций Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии
- Пупырев Евгений Иванович, Вице-президент НОП, Координатор СРО проектировщиков по г. Москве, Генеральный директор ОАО «МосводоканалНИИпроект»;
- Скрипичников Дмитрий Валерьевич, Заместитель начальника Экономического управления Аппарата ГД РФ;
- Собянин Сергей Семенович, Мэр. Г. Москвы;
- Тиховодова Любовь Сергеевна, Заместитель руководителя Аппарата Национального объединения проектировщиков;
- Толмачев Александр Вячеславович, Председатель комиссии по законодательству, государственной политике, взаимодействию с органами власти Национального объединения изыскателей;
- Трапезникова Татьяна Геннадьевна, Заместитель начальника управления Департамента градостроительной политики города Москвы;
- Херсонцев Алексей Игоревич, Директор Департамента государственного регулирования в экономике Министерства экономического развития РФ
- Хуснуллин Марат Шакирзянович, Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства

16.30-17.00

Кофе-брейк
«холл Конгресс-центра»

17.00-18.00

ЗАКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
«Конгресс-центр»

Модератор: **Апрелев К.Н.**, Председатель оргкомитета, Сопредседатель Совета ТПП РФ по СРО, Вице-президент Российской гильдии риэлторов

Подведение итогов Круглых столов и Пленарного заседания
Принятие резолюции

18.00-19.00

Фуршет

*В программе возможны изменения

ПРОЕКТ

ПОВЕСТКА ДНЯ

заседания Совета Национального объединения строителей,
которое состоится 13 декабря 2013 года

1. Об утверждении решений Окружных конференций по ЦФО и СЗФО о назначении на пост Координаторов Национального объединения строителей по соответствующим округам С.В. Кривошеина и С.В. Петрова (Басин Е.В.).
2. О работе Президиума Совета Национального объединения строителей за 2013 год и избрании нового состава Президиума Совета Объединения в соответствии со статьей 8 Положения о Президиуме Совета Объединения (Басин Е.В.).
3. О ходе рассмотрения предложений Рабочей группы по проекту изменений в Устав и другие регламентирующие документы Национального объединения строителей на Окружных конференциях и заседаниях Комитетов (Опекунов В.С.).
4. О Почетных грамотах Национального объединения строителей (Маршев А.Н.).
5. О подписании Соглашений о сотрудничестве Национального объединения строителей (Пономарев И.В.).
6. О выполнении решений Совета от 2 октября 2013 г. (Пономарев И.В.):
 - 6.1 о разрешении СРО «Союз строителей Амурской области» и СРО «Объединение строителей Приамурья» осуществить перечисление членских взносов за 4 квартал 2013 г. на цели оказания помощи гражданам, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке.
 - 6.2 об оценке предложений Департамента культурного наследия г. Москвы о приобретении в рамках программы по восстановлению памятников архитектуры в г. Москве здания, расположенного на Софийской набережной, для размещения Национального объединения строителей.
7. О рассмотрении предложений о заключении Национальным объединением строителей сделок с заинтересованностью (Пономарев И.В.).
8. Об уточнении состава Экспертного Совета Национального объединения строителей (Глушков А.Н.)
9. О присвоении статуса базовых ресурсных центров Национального объединения строителей (Прокопьева Н.А.)
10. О внесении изменений (дополнений) в Программу стандартизации Национального объединения строителей (Баринова Л.С.).
11. Об утверждении разработанных в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей проектов стандартов и рекомендаций (Хвоинский Л.А., Сухой Н.А., Алпатов С.Н. Недорезов С.М.).

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
АППАРАТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ
к отчету Комитета по инвестиционной политике на Президиуме Совета
за 2013 год

Вопросы функционирования Комитетов Национального объединения строителей вызывают большой интерес как со стороны представителей СРО-членов объединения, так и со стороны строительной общественности. При этом в качестве критерия оценки выступают содержательность рассматриваемых вопросов и практический интерес для строителей.

Анализ представленного к заседанию Президиума Совета доклада Председателя Комитета Захарова П.В. свидетельствует, что Комитет активен по количеству проведенных заседаний (за 2013 год – 8) и числу рассмотренных вопросов (только по 15 вопросам приняты, по оценке Председателя Комитета, *основные решения*).

В тоже время содержательность рассмотренных вопросов очень однобока: принять участие в каких либо мероприятиях, получить одобрение, подготовить график участия в круглых столах и тематических форумах и т.д. Складывается впечатление, что основной формой деятельности является присутствие членов Комитета на форумах, круглых столах с целью обозначить наличие Комитета и через это опосредованно Национального объединения.

Задача в целом неплохая, но больше тяготеет к информационной или рекламной, но не к инвестиционному направлению деятельности. Сообщество ждет предложений о четкой регламентации деятельности строительных (подрядных) организаций в процессе инвестиционно-строительной деятельности. А этого в деятельности Комитета практически нет.

Комитет постоянно декларирует создание при Объединении инвестиционной площадки с неясными, по нашему мнению, целями и ставит вопрос о выделении на эти цели из сметы объединения более 10 млн. рублей ежегодно. Концепция этой инвестиционной площадки неоднократно озвучивалась членами Комитета на различных мероприятиях и даже на Окружных конференциях, но на рассмотрение Совета Объединения не выносилась, в связи с чем информация об этом инвестиционном продукте представляется преждевременной с учетом того, что все выступления членов

комитета на посторонних мероприятиях воспринимаются как точка зрения Объединения.

В духе вышесказанного Комитетом подготовлены и предложения по плану работы Комитета на 2014 год. Они включают 19 мероприятий из них 17 мероприятий - это участие в выставках в Германии, Китае, Москве, на Селигере, Санкт-Петербурге, Краснодаре, Франции, ОАЭ и США. Общий объем запрашиваемых средств более 100 млн. рублей, что представляется совершенно не реальным, как с точки зрения целесообразности, так и возможностей сметы расходов Объединения.

Серьёзных предложений в части инвестиционных направлений деятельности Комитета в интересах строительных организаций проект плана работы Объединения и Комитета в 2014 году не содержит.

Учитывая незначительный численный состав Комитета – 21 человек (на заседании 14 ноября присутствовало лично 8 человек и 5 доверенностей), наличие при этом в составе Комитета трёх подкомитетов, можно сделать вывод о формальности в работе, не эффективности работы Комитета, неостребованности данного направления со стороны строителей-подрядчиков, которые входят в состав Объединения, представляется необходимым рассмотреть вопрос о реорганизации этого Комитета.

Одним из вариантов может быть присоединение членов этого Комитета в зависимости от личных интересов к работе Комитетов, возглавляемых Мозолевским В.П., Трапицыном А.В. и Лapidусом А.А.

Организационно-правовое управление

РЕЕСТР
лиц, принятых в состав Комитетов Национального объединения строителей

№	ФИО (полностью)	Организация, выдвинувшая предложение по члену (полностью)	Должность (полностью)
Комитет по международным отношениям			
1	Мионов Алексей Игоревич	НП "УСПП"	Исполнительный директор НП "УСПП"
Комитет по страхованию и финансовым рискам			
1	Субботина Ольга Борисовна	СРО НП "ОСВО"	Главный специалист отдела допуска СРО НП "ОСВО"
2	Сальнас Татьяна Александровна	НП СРО "Строители Сибирского региона"	
3	Курская А.И.	НП СРО "Строители Сибирского региона"	
Комитет по системам инженерно-технического обеспечения зданий и сооружений			
1	Сиротенко Виктор Семенович	НП СРО "ИСЗС-Монтаж"	Технический директор ОАО Ассоциация "Монтажавтоматика"
Комитет по инвестиционной политике			
1	Калашников Сергей Владимирович	НП СРО "ЕАС"	
Комитет по регламенту			
1	Евсеев Сергей Федорович	НП СРОСБР	Ведущий специалист контрольного отдела НП СРОСБР

РЕЕСТР
лиц, исключенных из составов Комитетов Национального объединения строителей

№	ФИО (полностью)	Организация, выдвинувшая предложение по члену (полностью)	Должность (полностью)
Комитет по капитальному ремонту			
1	Багров Анатолий Михайлович	Некоммерческое партнерство "Саморегулируемая организация "Тверское объединение строителей"(НП "СРО "ТОС")	Заведующий организационно-контрольным отделом НП "СРО "ТОС"
Комитет по международным отношениям			
1	Хлюпина-Брик Екатерина Андреевна	Некоммерческое партнерство "Управление строительными предприятиями Петербурга" (НП "УСПП")	Руководитель GR-департамента НП "УСПП"
2	Мишанова Ольга Сергеевна	Некоммерческое партнерство "Управление строительными предприятиями Петербурга" (НП "УСПП")	Руководитель PR-департамента НП "УСПП"
Комитет по страхованию и финансовым рискам			
1	Беспалова Ирина Павловна	Некоммерческое партнерство по поддержке строительной деятельности "Союз развития отрасли "Центрстройэкспертиза-статус" (НП "СРО "Центрстройэкспертиза-статус")	Финансовый директор НП СРО ПОСО
2	Зухрабов Гасанбек Мирзабекович	НП СРО "Гильдия строителей Северо-Кавказского федерального округа" (НП СРО "ГС СКФО")	Заместитель начальника Административно-правового управления

№	ФИО (полностью)	Организация, выдвинувшая предложение по члену (полностью)	Должность (полностью)
3	Тарасов Алексей Борисович	Некоммерческое партнерство Саморегулируемая организация "Объединение строителей Владимирской области" (НП СРО "ОСВО")	Исполнительный директор НП СРО "ОСВО"
4	Няшина Юлия Александровна	Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство Строителей Сибирского региона (НП ССР)	Консультант НП ССР
5	Карманов Олег Петрович	Некоммерческое партнерство "Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона" (НП СРОСБР)	Главный бухгалтер НП "СРОСБР"
6	Романцова Надежда Павловна	НП СРО "Союз Стройиндустрии Свердловской области"	Начальник отдела юридического контроля НП СРО "Союз Стройиндустрии Свердловской области"
Комитет по строительным материалам, изделиям и конструкциям			
1	Петушков Александр Владимирович	Председатель Комитета	Советник управляющего директора Государственной корпорации "Российская корпорация нанотехнологий"
Комитет по системам инженерно-технического обеспечения зданий и сооружений			
1	Балашова Людмила Витальевна	Некоммерческое партнерство "Саморегулируемая организация "Тверское объединение строителей"(НП "СРО "ТОС")	Директор ООО "Союзэлектрострой"
2	Корольков Дмитрий Олегович	Некоммерческое партнерство "Саморегулируемая организация "Межрегиональное объединение лифтовых организаций" (НП СРО "МОЛО")	Специалист контрольно-экспертного отдела НП СРО "МОЛО"

№	ФИО (полностью)	Организация, выдвинувшая предложение по члену (полностью)	Должность (полностью)
3	Харламов Петр Геннадьевич	НП СРО "МОЛО"	Начальник отдела регионального развития НП СРО "МОЛО"
4	Кикичев Ренат Наильевич	Некоммерческое партнерство Строителей "Инженерные системы - монтаж" (НП "Инженерные системы - монтаж")	Член экспертного совета НП "Инженерные системы - монтаж"
5	Ковылев Павел Русланович	Некоммерческое партнерство "Строители Пермского края" (НП "Строители Пермского края")	Член Совета НП "Строители Пермского края"
6	Коркин Михаил Леонидович	Некоммерческое партнерство "Саморегулируемая организация "Межрегиональное объединение строителей" (НП СРО "МОС")	Технический директор ОАО "Компания "Электромонтаж"
Комитет по регламенту			
1	Росляков Егор Витальевич	НП СРОСБР	Начальник управления по работе с документами и реестру членов НП СРОСБР

ПЛАН
МЕРОПРИЯТИЙ НА ДЕНЬ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ В СТРОИТЕЛЬНОЙ
ОТРАСЛИ

12-13 ДЕКАБРЯ 2013 Г.

МЕСТО: МВЦ «КРОКУС-ЭКСПО», ПАВИЛЬОН 2

12 декабря 2013, четверг	
09.00 – 09.30 3 этаж	РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ КРУГЛЫХ СТОЛОВ
09.00-18.00	ВЫСТАВКА
09.00-10.00 3 этаж	КОФЕ-БРЕЙК
9.30-10.00 3 этаж	ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ, ПРИВЕТСТВЕННЫЕ СЛОВА

КРУГЛЫЕ СТОЛЫ	
10.00 – 13.00 Зал А 300 мест	<p>НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКУПКАХ В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА</p> <p>Модератор: <i>Дадов Эдуард Султанович, вице-президент Национального объединения строителей</i></p> <p>К дискуссии приглашены представители Департамента развития контрактной системы Минэкономразвития России, Высшей школы экономики, ФАС России.</p> <p><u>Вопросы для обсуждения:</u></p> <ul style="list-style-type: none">– о ходе подготовки подзаконных актов для реализации Федерального закона № 44-ФЗ;– оценка заявок, поступивших на конкурсы;– система организации контроля государственных и муниципальных закупок в условиях нового законодательства. <p><u>Участники, темы докладов:</u></p> <ul style="list-style-type: none">– Екатерина Викторовна Лёзина – руководитель исполнительного комитета Партнерства профессионалов госзаказа, «Применение аукционов и конкурсов при осуществлении закупок в строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства»;– Мозолевский Валерий Павлович – генеральный директор СРО НП «Сахалинстрой», «Нормы контрактной системы при закупках в области строительства. Предмет закупок и начальная максимальная цена

	<p>контракта (НМЦК)»;</p> <ul style="list-style-type: none"> – Мацелевич Станислав Викторович – генеральный директор НП СРО «Первая гильдия строителей», «Обеспечение закупок. Банковская гарантия как мера обеспечения соблюдения торгов и исполнения контрактов»; – Терентьев Виктор Алексеевич – генеральный директор НП «Строители Урала», «Общественный контроль и взаимодействие СРО в процессе закупок в строительстве»; – Воробьев Сергей Олегович – член Комитета по конкурентной политике и закупкам в строительстве Национального объединения строителей, «Экспертиза в процессе закупок»; – Чижов Сергей Владимирович – член Совета Национального объединения проектировщиков, председатель Комитета по совершенствованию тендерных процедур и инновационной деятельности Национального объединения проектировщиков, «Особенности реализации 44-ФЗ в сфере архитектурно-строительного проектирования». <p>Дискуссия и подведение итогов.</p>
<p>10.00–13.00 Зал С 120 мест</p>	<p>СТАНДАРТЫ ОРГАНИЗАЦИЙ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ И КАЧЕСТВА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ЗАКАЗЧИКАМИ, ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА</p> <p>Модератор: <i>Лариса Степановна Баринова, заместитель руководителя Аппарата Национального объединения строителей, председатель технического комитета по стандартизации ТК 465 «Строительство»</i></p> <p><u>Участники, темы докладов:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> – Пугачев Сергей Васильевич – директор Департамента технического регулирования Национального объединения строителей, «Практические аспекты применения стандартов НОСТРОЙ: в работе членов СРО, при формировании госзаказов, при проведении контроля соблюдения стандартов, при обучении специалистов и аттестации персонала»; – Степанов Александр Юрьевич – начальник Управления научно-технической политики Департамента градостроительной политики г. Москвы, «О взаимодействии Правительства Москвы и НОСТРОЙ по применению стандартов НОСТРОЙ на объектах городского строительства»; – Гранев Виктор Владимирович – генеральный директор ЦНИИПромзданий, «О практических аспектах разработки совместных стандартов НОСТРОЙ и НОП»; – Курский Александр Николаевич – помощник депутата Государственной Думы ФС РФ, «Вопросы правового статуса стандартов СРО»; – Белянин Александр Иванович – первый заместитель начальника Главного управления государственного строительного надзора Московской области, «Вопросы применения стандартов НОСТРОЙ и СРО при проведении госстройнадзора»; – Хазиахметов Расим Магсумович – директор по технической политике и развитию ОАО «РусГидро», «О взаимодействии ОАО «РусГидро» и

	<p>НОСТРОЙ по планированию, разработке и экспертизе стандартов СРО в области строительства гидротехнических сооружений»;</p> <ul style="list-style-type: none"> – Представитель строительной компании «ДОРРИС», «О практических аспектах применения стандартов НОСТРОЙ в автодорожном строительстве»; – Абаимов Александр Иванович – начальник первого территориального отдела Управления Госстройнадзора Министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области, «Совместная деятельность Управления Госстройнадзора Министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области и НП СРО «Союз строительных компаний Урала и Сибири» по применению технических регламентов и стандартов СРО в деятельности строительных компаний региона»; – Токарев Феликс Владимирович – генеральный директор СРО НП «ИСЗС-Монтаж», «О применении стандартов НОСТРОЙ и СРО в досудебной и арбитражной практике»; – Корниенко Наталья Геннадьевна – начальник отдела нормативного регулирования НП СРО «Союз строительных компаний Урала и Сибири», «Основные проблемы реализации реформы технического регулирования в строительстве на рабочих местах»; – Данилушкин Михаил Константинович – заместитель генерального директора НП СРО «Союз инженерных предприятий Московской области», «Практические аспекты внедрения стандартов в СРО и первые этапы проведения контроля за их соблюдением»; – Митрошина Александра – представитель Информационной сети «Техэксперт», «Совместная работа Национального объединения строителей и Информационной сети "Техэксперт" в области технического регулирования». <p>Дискуссия и подведение итогов.</p>
<p>13.00 – 14.00 2 этаж</p>	<p>ПЕРЕРЫВ, ОБЕД</p>
<p>14.00 – 16.00 Зал С 120 мест</p>	<p>ВОЗМОЖНОСТИ СИСТЕМЫ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫМИ И ФИНАНСОВЫМИ РИСКАМИ</p> <p>Модератор: <i>Пономарев Илья Вадимович, руководитель Аппарата Национального объединения строителей</i></p> <p>К дискуссии приглашены представители страхового сообщества и банковской сферы.</p> <p>Темы выступлений на согласовании.</p>
<p>14.00 – 16.00 Зал В 50 мест</p>	<p>ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ КАК ОСНОВА ПОВЫШЕНИЯ КОМПЕТЕНЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ</p> <p>Модератор: <i>Ишин Александр Васильевич, вице-президент Национального</i></p>

	<p><i>объединения строителей</i></p> <p><u>Участники, темы докладов:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Волошина Ирина Александровна – директор по развитию НИИ Труда и социального страхования РФ, «Формирование системы профстандартов»; - Прокопьева Надежда Александровна – директора департамента профессионального образования и квалификационных стандартов Национального объединения строителей, «О работе Национального объединения строителей по разработке профессиональных стандартов»; - Воловик Михаил Валентинович – председатель Комитета по развитию системы подготовки рабочих кадров Национального объединения строителей, «О разработке профессиональных стандартов для рабочих строительной отрасли, которую ведет Ассоциация СРО «Единство»; - Хвоинский Леонид Адамович – председатель Комитета по транспортному строительству Национального объединения строителей, «Разработка профессиональных стандартов для дорожного строительства»; - Герасимов Александр Анатольевич – первый проректор ФАОУ ДПО «Государственная академия повышения квалификации и переподготовки кадров для строительства и ЖКХ», «Отраслевая рамка квалификаций для вида деятельности «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов капитального строительства»; - Смирнова Наталия Евгеньевна – сотрудник управления научно-технических услуг ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет», «Опыт СПбГАСУ по разработке профессиональных стандартов»; - Молчанова Анна Анатольевна – заместитель исполнительного директора Национального кровельного союза, «О разработке профессионального стандарта «Кровельщик». <p>Дискуссия и подведение итогов.</p>
<p>14.00–16.00 Переговорная №7</p>	<p>ОТКРЫТОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ ПО ВОПРОСАМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СТРОИТЕЛЬНОЙ СФЕРЕ</p> <p>Председатель: <i>Антон Николаевич Глушков, член Совета Национального объединения строителей, председатель Совета НП «СКС»</i></p> <p><u>Вопросы, предлагаемые в повестку дня:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. О рассмотрении экспертного заключения на законопроект № 304493-5 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков для государственных или муниципальных нужд». 2. О рассмотрении экспертного заключения на проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» в части установления отдельных видов подготовительных работ, которые могут выполняться до получения разрешения на строительство. 3. О рассмотрении экспертного заключения на проект федерального

	<p>закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в статью 1 Земельного кодекса Российской Федерации в части совершенствования регулирования подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.</p> <p>4. О рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации», разработанного в рамках реализации пункта 6 Плана мероприятий («дорожная карта») «Совершенствование правового регулирования градостроительной деятельности и улучшение предпринимательского климата в сфере строительства».</p> <p>5. О рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработанного в рамках реализации пункта 1 Плана мероприятий («дорожная карта») «Совершенствование правового регулирования градостроительной деятельности и улучшение предпринимательского климата в сфере строительства».</p> <p>6. О рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены категорий земель и признании утратившим силу Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», разработанного в рамках реализации пункта 5 Плана мероприятий («дорожная карта») «Совершенствование правового регулирования градостроительной деятельности и улучшение предпринимательского климата в сфере строительства»).</p> <p>7. О рассмотрении проекта плана работы Экспертного Совета на I полугодие 2014 года.</p> <p>8. Разное.</p>
<p>14.00 – 16.00 Зал G 90 мест</p>	<p>КРУГЛЫЙ СТОЛ НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ»</p> <p>Модератор: <i>Ефимов Дмитрий Юрьевич, Департамент по законодательному и правовому обеспечению Национального объединения строителей</i></p> <p>Темы выступлений на согласовании.</p>
<p>16.20 – 18.00 Зал G на 90 мест</p>	<p>ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ В РЕАЛИЗАЦИИ СОВМЕСТНО С ИНСТИТУТАМИ РАЗВИТИЯ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПО АКТИВИЗАЦИИ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА</p> <p>Модератор: <i>Пономарев Илья Вадимович, руководитель Аппарата Национального объединения строителей</i></p> <p>К дискуссии приглашены первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ставицкий Леонид Оскарович, президент Института экономики города Косарева Надежда Борисовна, заместитель генерального директора Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства Кузнецова Светлана Александровна, исполнительный директор по жилищному финансированию АИЖК Шелковый Андрей Николаевич, начальник Управления строительства и архитектуры Липецкой области Тучков Владимир Васильевич, помощник депутата Государственной Думы Ресина В.И., руководитель Рабочей группы</p>

Экспертного совета по градостроительной деятельности **Бачурина Светлана Самуиловна**, директор Дирекции ГЧП ГК Внешэкономбанк **Баженов Александрович Владиславович**.

Вопросы для обсуждения:

- мероприятия государственных органов власти по развитию строительной отрасли в соответствии с Указом Президента №600 от 12 мая 2012;
- исчерпывающий перечень административных процедур в сфере жилищного строительства и его реализации;
- разработки Фонда содействия развития жилищного строительства;
- новые механизмы финансирования строительства жилья и инфраструктуры и опыт применения;
- особенности реализации «дорожной карты» «Улучшение предпринимательского климата в сфере строительства»;
- разработки Департамента ГЧП Внешэкономбанка по развитию инфраструктуры;
- промежуточные итоги внедрения и перспективы развития программного продукта АИС «Обеспечение административных процедур в строительстве», разработанных Национальным объединением строителей;
- включение программного продукта АИС ОАПС в государственную информационную систему и портал.

РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА. ЭКСПЕРТИЗА ДОСТОВЕРНОСТИ СМЕТНОЙ СТОИМОСТИ

Модератор: *Сорокин Алексей Васильевич, председатель Комитета по ценообразованию Национального объединения строителей*

К дискуссии приглашены первый заместитель начальника Федерального автономного учреждения «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов» **Журавлев Павел Анатольевич** и руководитель Аппарата Национального объединения проектировщиков **Мороз Антон Михайлович**.

Участники, темы докладов:

- **Бабушкина Ольга Николаевна** – эксперт Комитета по ценообразованию Национального объединения строителей, «Проблемы ценообразования в строительстве»;
- **Величко Юрий Николаевич** – председатель Подкомитета по ценообразованию Национального объединения проектировщиков, «Действующая система ценообразования проектных работ и пути её совершенствования»;
- **Алпатов Сергей Николаевич** – генеральный директор НП «Объединение подземных строителей», «Разработка проектов государственных сметных нормативов на устройство закрытого подземного перехода методом горизонтально-направленного бурения»;
- **Немчинов Дмитрий Михайлович** – председатель Комитета по экспертизе и ценообразованию Национального объединения проектировщиков, «Вопросы ценообразования непроектных работ, поручаемых заказчиками»

16.20-18.00
Зал С
120 мест

	<p>проектным организациям»;</p> <ul style="list-style-type: none"> – Малевинский Андрей Львович – генеральный директор Научно-исследовательского и проектного института ценообразования строительных материалов и технологий; – Букштан Надежда Евгеньевна – заместитель генерального директора Научно-исследовательского и проектного института ценообразования строительных материалов и технологий, «Новые материально-технические ресурсы в строительстве, формирование дополнений к государственным сметным нормативам»; – Абдрахманов Саид Садриевич – заместитель генерального директора «Корпорация Инжтрансстрой», тема уточняется. – Иванов Кирилл Валентинович – директор НП «РОССО-ДОРМОСТ», тема уточняется.
<p>16.20 – 18.00 Зал В 50 мест</p>	<p>ВОПРОСЫ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ ПО СПОРАМ С УЧАСТИЕМ СРО В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА</p> <p>Модератор: <i>Родионова Юлия Хасеновна, начальник Организационно – правового управления Национального объединения строителей</i></p> <p>К дискуссии приглашены консультант отдела судебно-претензионной работы Правового управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Ершова Н.Н., консультант Управления государственного строительного надзора Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Логинов К.С., вице-президент НП «Объединение ГрадСтройПроект» Чернов Сергей Александрович.</p> <p><u>Вопросы для обсуждения:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> – судебная практика по вопросу взыскания взносов в саморегулируемые организации; – судебная практика по вопросу взыскания средств, уплаченных в качестве взносов в компенсационный фонд; – вопросы замены свидетельств о допуске при реорганизации члена саморегулируемой организации. Позиция судов; – судебная практика по оспариванию решений общих собраний членов саморегулируемых организаций; – судебная практика по вопросу оспаривания ненормативных актов, действий (бездействия) и решений органа надзора за саморегулируемыми организациями. <p>Дискуссия и подведение итогов.</p>

13 декабря 2013, пятница	
<p>9.30-10.00 3 этаж</p>	<p>РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ</p>
<p>9.30 – 13.00 3 этаж</p>	<p>РАБОТА ВЫСТАВКИ</p>

<p>10.00 – 12.00 Синий зал</p>	<p style="text-align: center;">ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ «САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ, ПЕРСПЕКТИВЫ»</p> <p>Е.В. Басин – президент Национального объединения строителей; Министерство строительства и ЖКХ Российской Федерации;* Министерство экономического развития Российской Федерации;* Министерство труда и социальной защиты России;*</p> <p>А.Ю. Русских – председатель Комитета ГД по земельным отношениям и строительству;</p> <p>Г.В. Елянюшкин – заместитель Председателя Правительства Московской области;</p> <p>С.Н. Катырин – президент Торгово-промышленной палаты;</p> <p>В.М. Черепов – исполнительный вице-президент, управляющий директор управления по взаимодействию с региональными и отраслевыми объединениями РСПП;</p> <p>М.М. Посохин – президент Национального объединения проектировщиков;</p> <p>Л.Г. Кушнир – президент Национального объединения изыскателей;</p> <p>К.Г. Цицин – генеральный директор - председатель правления государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;</p> <p>В.А. Аверченко – ректор Института проблем саморегулирования.</p> <p><u>Подписание соглашений:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> – Республика Дагестан; – г. Воронеж; – г. Тверь; – ОАО «Агентство финансирования жилищного строительства». <p><i>* ожидается подтверждение участника</i></p>
<p>12.00 – 13.00 Синий зал</p>	<p>ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ</p> <p><u>К обсуждению с журналистами предлагаются следующие вопросы:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> – Итоги работы строительной отрасли в 2013 году: стагнация или затишье перед рывком? – Современные вызовы системе саморегулирования в строительстве: рост коммерческих СРО, банкротство банков, новации в страховании. Как развиваться дальше? – Инвестиции в профессионализм: как готовить кадры для строительной отрасли? Профессиональные стандарты, аттестация, повышение квалификации - дорогое удовольствие или конкурентная необходимость? – Как защитить и нужно ли защищать отрасль перед лицом ВТО? Национальная система технического регулирования в строительстве – ответственность государства или бизнеса?

	– От Универсиады к Олимпиаде и Чемпионату мира по футболу - 2018: соревнования завершаются, проблемы строителей переходят по наследству.
11.00-13.00 Зал В на 50 мест	Заседание Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в Устав и регламентирующие документы Национального объединения строителей.
12.00 – 14.00 Зал D на 50 мест	Заседание Комитета по промышленному строительству.
11.30 – 13.30 Зал Е на 50 мест	Совместное заседание Комитета по жилищному и гражданскому строительству Национального объединения строителей и Комитета нормативно-технической документации для объектов промышленного и гражданского назначения Национального объединения проектировщиков.
12.00 – 13.30 3 этаж	КОФЕ-БРЕЙК
13.30 – 14.30 Переговорная №7	Совещание координаторов Национального объединения строителей
14.00 – 16.00 Зал G на 90 мест	<p>КОНФЕРЕНЦИЯ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ОТКРЫТОСТИ В СРО»</p> <p>Модератор: <i>Трапцын Артур Викентьевич - Председатель Комитета по информационной политике Национального объединения строителей</i></p> <p>К дискуссии приглашены представители Министерства экономического развития Российской Федерации и Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.</p> <p><u>Вопросы для обсуждения:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> – требования к технологическим, программным, лингвистическим средствам обеспечения пользования официальными сайтами. Требования к обеспечению саморегулируемыми организациями доступа к документам и информации; – проект положения о раскрытии информации саморегулируемой организацией. Новые термины и определения в информационной открытости СРО; – перечень подлежащей раскрытию СРО информации. Сроки раскрытия; – порядок ведения реестра членов СРО. Сроки внесения информации в реестр; – мониторинг сайтов СРО. Типичные ошибки, допускаемые при раскрытии информации; – порядок проведения проверок СРО в части информационной открытости. Правовые последствия.
14.30 – 17.00 Зал С на 120 мест	ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ
17.00 – 21.00	ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ВСЕРОССИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА «СТРОЙМАСТЕР-2013»

Соглашения о сотрудничестве, готовящиеся к подписанию

По состоянию на 30.11.2013 Аппаратом Национального объединения строителей подготовлены и направлены на согласование и подписание соглашения о сотрудничестве следующим субъектам Российской Федерации: Администрации Пермского края; Администрации Московской области; Администрации г. Воронеж; Администрации Калужской области; Правительству Республики Дагестан, Правительству Кемеровской области, Администрации Новосибирской области, Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Ранее, предложение о сотрудничестве с проектами соответствующих соглашений были направлены в Министерство труда и социального развития Российской Федерации и Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.